
 PROCÈS-VERBAL 
 

Date :  29 novembre 2023 

Heure :    18h45 

Lieu :  Virtuel- TEAMS 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Mme Martine Gosselin déclare la séance ouverte à 18h47. 

Elle anime la réunion avec le président, M. Louis Rodrigue. 

2. VÉRIFICATION DES PRÉSENCES ET DU QUORUM 

Parents : Personnel : 

☒ M. Louis Rodrigue, Président ☒ Mme Jinnie Goossens, enseignante 

☒ M. Mathieu Loranger, Vice-Président ☒ Mme Marie-Andrée Balthazar, enseignante  

☒ Mme Marie-Hélène Caron, parent ☒ Mme Mylène Roussy, orthopédagogue 

☒ Mme Tracy Brutus, parent ☒ Mme Liza Godard, technicienne en SDG  

☒ Mme Manon De Raad, parent    

☒ Mme Mélanie Gallant, secrétaire et soutien        

    

Étaient aussi présents :   

☒ Mme Martine Gosselin, directrice  

Il y a quorum. 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

L’ordre du jour est adopté avec un point ajouté par Mme Marie-Hélène « Sécurité autour des buissons ». 

 

Proposé par :  Madame Tracy Brutus 

Appuyée par :  Madame Liza Godard 

 

RÉS CE 2023-11-29/ R-17 

 

 

 

 

 



4. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 27 
SEPTEMBRE ET DU 25 OCTOBRE 2023 

 L’adoption et suivi des deux procès-verbaux sont adoptés. 

 

Proposé par :  Madame Manon De Raad 

Appuyée par :  Madame Mathieu Loranger 

 

RÉS CE 2023-11-29/ R-18 

 

5. DROIT DE PAROLE AU PUBLIC 

Aucun public présent. 

 

6. SUJETS D’ADOPTION 

6.1 CRITÈRES DE SÉLECTION DU DIRECTEUR DE L’ÉCOLE. 

Mme Gosselin explique les critères de sélection de la direction d’école. Elle demande aux membres s’ils 

désirent ajouter des critères sur le document qui est le même que l’an dernier. Les membres ne veulent 

pas de changement pour l’an prochain. 

 

Proposé par :  Madame Jinnie Goossens 

Appuyée par :  Madame Liza Godard 

 

RÉS CE 2023-11-29/ R-19 

 

 

7. SUJETS D’APPROBATION 

7.1. CONTENUS EN ÉDUCATION À LA SEXUALITÉ. 

Mme Gosselin nous présente le document en lien avec le contenu en éducation à la sexualité qui est séparé 

par niveau. Elle mentionne que l’an dernier, elle a fait l’achat de livres en lien avec la sexualité que le 

personnel de l’école peut emprunter, il se trouve au secrétariat.  

Mme Brutus propose d’envoyer l’horaire aux parents pour que ceux-ci soient en mesure d’accompagner 

l’enfant lors de questionnement.  

 



Proposé par :  Madame Marie-Andrée Balthazar 

Appuyée par :  Madame Mylène Roussy 

 

RÉS CE 2023-11-29/ R-20 

 

7.2. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 

Mme Gosselin nous informe des nouvelles directives concernant les appareils électroniques à l’école 

depuis le 4 octobre. Il est maintenant interdit pour les élèves d’avoir un téléphone cellulaire à l’école. Il 

y aura modification au code de vie de l’école. Une lettre sera envoyée aux parents et le code de vie sera 

modifié également. 

 

Proposé par :  Madame Jinnie Goossens 

Appuyée par :  Monsieur Mathieu Loranger 

 

RÉS CE 2023-11-29/ R-21 

 

8. SUJETS POUR INFORMATION 

8.1. LA PRÉSIDENCE 

8.1.1.  Suivi-Équipe de Basketball-école 

Mme Gosselin nous informe que malheureusement le basketball ne sera pas sur le calendrier cette année, 

car personne ne s’est manifesté pour entrainer les élèves. Les enseignants en éducation physique quant à 

eux ont décidé d’offrir du volley-ball sur les heures de diner. M. Rodrigue propose d’annoncer plus tôt à 

la fin de l’année scolaire le projet de Basketball pour essayer de voir si quelqu’un serait intéressé. 

 

8.1.2.  Présentation Pascal Fleury 

Mme Caron propose la présentation de Pascal Fleury pour la semaine de la persévérance scolaire. C’est 

un joueur de basketball qui a accompli de belles choses. La présentation s’adresse aux élèves de 3e à la 

6e année. 

 

8.1.3.  Formation connexe-journées pédagogiques Ateliers de cuisine. 

Mme Caron propose que les élèves aient des formations diverses lors de journées pédagogiques. Une 

formation pour des cours de cuisine serait fortement suggérée. 

 



 

8.1.4.  Sécurité autour des buissons 

Mme Caron propose que les buissons à côté de la piste cyclable soient taillés, car beaucoup d’automobilistes 

ne voient pas si un enfant traverse rapidement. Mme Gosselin mentionne que c’est à la ville de Terrebonne 

à s’occuper de cette partie et suggère aux parents de contacter la ville à ce sujet. La vitesse près de l’école 

est également un problème. 

Il nous informe aussi que beaucoup de parents sont inquiets, vu l’annonce de la grève du 8 au 14 décembre 

pour l’apprentissage des enfants. Mme Balthazar mentionne que les enseignants mettent les bouchées 

doubles pour le français et les mathématiques et mettent de côté les arts plastiques pour que nos élèves 

aient moins de retard. 

 

8.2.    LA DIRECTION 

8.2.2.  Budget révision budgétaire 

Mme Gosselin informe qu’elle a eu une révision du budget et que notre budget va très bien. Nous avons 

ajouté un 5 heures de TES. M. Marc-André Fortin se joindra à notre équipe. Il remplacera Geneviève 

Lapointe le temps de son absence et par la suite, il sera en surplus sur le plancher. 

 

8.2.3.  Mesure 15023 (cube) 

Mme Gosselin mentionne que nous avons une nouvelle mesure, projet CUBE. Cette mesure est pour 

l’activité physique, soit 60 minutes par jour. Nous avons un montant de 7000$ dans cette mesure.  

 

8.2.4.  Inscription 2023-2024 

Mme Gosselin informe que les inscriptions ont été devancées cette année, soit de 27 novembre au 22 

décembre 2023. C’est une question d’organisation scolaire pour l’ajout de groupe qui se fait trop 

tardivement dans l’année. 

 

8.2.5.  Projet douance 

Mme Gosselin informe que le projet douance a débuté le 14 novembre dernier. Ce projet a pour but 

d’optimiser le plein potentiel de nos élèves en suivant les critères suivants :  

• L’élève a un bon rendement académique; 

• L’élève doit être automne; 

• L’élève peut reprendre le travail manqué sans problème; 

• L’élève doit avoir un bon comportement. 

Le projet sera d’une durée de 6 semaines, et ce, 1 fois par semaine. Nous encourageons nos élèves plus 

fort pour apporter de l’aide à nos élèves plus faibles. 

 

 

 



8.2.6.  Fonds à destination spéciale (fond 8) 

Mme Gosselin informe que le fonds 8 (fonds à destination spécial) est un fonds qui est reconduit d’année 

en année. Elle nous fait la lecture de ce que nous avons cette année. 

 

8.2.7.  Panier Noël / collecte de denrées 

Mme Gosselin mentionne que vu la grève, donc le manque de temps, nous ne participerons 

malheureusement pas cette année au panier de Noël. 

 

8.2.8.  Cour d’école (projet d’aménagement)  

        Mme Gosselin  nous informe qu’une firme d’architecte ainsi que les ressources matérielles se sont 

présentées pour venir constater ce qu’il reste à faire sur la cour d’école. Nous avons beaucoup de 

suggestions. Nous voudrions enlever la bute, agrandir le module, une classe extérieure, etc. M. Rodrigue 

nous montre un projet qui a été fait ailleurs et qui pourrait être intéressant pour notre école. Nous devons 

avoir des acceptations de la ville sur certains projets. Un retour des propositions sera fait en mars-avril et 

les projets sont prévus pour l’été 2024-2025. 

 

8.3.   Représentant du comité de parents 

         Mme De Raad nous explique les deux documents discutés au comité de parents. 

 

8.4. Représentants des enseignants 

Mme Balthazar mentionne que les bulletins sont terminés et que les rencontres de parents également. Elle 

informe également que les 5e et 6e années ont reçu la LNI à l’école, les élèves ont beaucoup apprécié 

cette activité. Les élèves de 4e années avaient la sortie au « Salon du livre à Montréal ». 

Mme Goossens nous informe qu’il va y avoir encore cette année des conférences pour aider les parents 

sur différents sujets. Elle nous mentionne que la collecte de jouets s’est bien passée, nous avons amassé 

une dizaine de boîtes de jouets pour « Rêve d’enfants ». Un gros merci à tous! 

 

8.5. Représentante du service de garde 

 Mme Godard nous informe qu’elle a trois journées pédagogiques consécutives aux deux semaines, donc 

beaucoup de travail pour préparer ces journées. Elle mentionne que pour la pédagogique du 3 novembre, 

une activité de camping dans le gymnase avec la compagnie « Camping Paquette » a été un vrai succès. 

Pour ce qui est de la pédagogique du 17 novembre, certains élèves sont allés au « Centre des sciences », 

tout s’est bien déroulé. On s’organise en vue de la grève. Elle nous informe que Mme Raymond, 

éducatrice au SDG pour les préscolaires, prend sa retraite en décembre. Beaucoup de parents se 

demandent pourquoi sur l’heure du diner des activités ne sont pas organisées au gymnase au lieu d’en 

soirée. Mme Godard mentionne qu’avec le manque de personnel, elle est incapable de faire plus pour 

l’instant et espère que le tout se règle rapidement. 



8.6. Représentante du personnel de soutien 

Mme Gallant nous mentionne qu’il y a quelques inscriptions pour les maternelles 4 et 5 ans, mais vu le      

changement des dates pour la première phase, l’achalandage n’est pas au rendez-vous et vu la fermeture 

de l’école pour une période de 5 jours à cause la grève, rien n’aide en ce sens. Elle nous mentionne 

également qu’elle a reconduit « l’arbre de joie » cette année et que 3 familles vont en bénéficier. Mme 

Gosselin mentionne qu’il y aura un nouveau concierge qui remplacera le concierge de soir et que celui-

ci débutera le 18 décembre pour aider notre concierge, M. William, pour un 10 heures par semaine. 

8.7.  Représentante du personnel professionnel 

 Mme Roussy mentionne que c’est le dernier sprint avant les fêtes et que les orthopédagogues essaient de 

condenser le plus possible les portraits de classe pour cibler les besoins des élèves. En général tout va 

bien. Mme Gosselin mentionne que c’était la semaine des professionnels et les félicite pour leur très beau 

travail. 

 

 

 

9. LEVÉE DE LA SÉANCE 

La séance est levée à 20h55. 

 

Proposé par :  Madame Marie-Andrée Balthazar 

Appuyée par :  Madame Mylène Roussy 

 

RÉS CE 2023-11-29/ R-22 

 

 

 

   

Louis Rodrigue 

Président 

 Mélanie Gallant 

Secrétaire 

 


